
Протиепідемічні заходи в дитсадку 
не скасували: нові рекомендації МОЗ 
25 серпня головний санітарний лікар затвердив нові протиепідемічні заходи в дитсадках на період 

карантину. Як у новому навчальному році організовуватимете відвідування закладу й освітній 

процес, що змінилося в рекомендаціях — читайте у статті 

МОЗ затвердило нові протиепідемічні заходи у закладах дошкільної освіти на період карантину у зв’язку 

з поширенням коронавірусу, скасувавши постанову головного державного санітарного лікаря від 22.09.2020 

№ 55. 

Цьогорічні рекомендації суттєво не відрізняються від минулорічних, але МОЗ додало нові. Пригадаємо 

їх й зробимо акцент на нових. 

Що контролювати та робити 

Керівник і медичний працівник закладу, або відповідальна особа, яка пройшла відповідний інструктаж 

та призначена наказом керівника закладу: 

 щоденно контролюють виконання протиепідемічних заходів; 

 проводять роз’яснювальну роботу з працівниками закладу щодо індивідуальних заходів профілактики 
та реагування на виявлення симптомів коронавірусної хвороби (COVID-19) серед персоналу або вихованців; 

 розробляють алгоритми дій на випадок надзвичайної ситуації, пов’язаної з реєстрацією випадків захворювання 
на коронавірусну хворобу (COVID-19) серед вихованців та працівників закладу; 

 не допускають до роботи працівників закладу, які потребують самоізоляції відповідно до галузевих cтандартів 
у сфері охорони здоров’я; 
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 проводять інструктаж для працівників щодо запобігання поширенню коронавірусної інфекції (COVID-19), 
дотримання правил респіраторної гігієни та протиепідемічних заходів. 

Нове. Керівник і медпрацівник мають проінформувати працівників з питань вакцинації, профілактики інфекційних та неінфекційних 

захворювань та протидії поширенню коронавірусної хвороби (COVID-19) (пп. 3 п. 2). 

Як допускати працівників до роботи 

Як і раніше, до роботи працівників закладу допускайте після термометрії безконтактним термометром та за умови 

наявності респіратора або захисної маски, що закриває нic і рот, зокрема виготовленої самостійно (далі — ЗІЗ). 

Нове. МОЗ дозволило не використовувати ЗІЗ під час занять у навчальних приміщеннях і групових осередках. Але під час пересування 

приміщеннями закладу та спілкування між собою працівники обов’язково мають використовувати ЗІЗ. 

Після кожного зняття ЗІЗ — захисних масок одноразових рукавичок — перед одяганням чистих працівники 

повинні ретельно вимити руки з милом або обробити антисептичним засобом. 

Якщо в працівника виявили підвищену температуру тілa понад 37,2 °С та/або ознаки гострого респіраторного 

захворювання, не допускайте його до роботи й порекомендуйте звернутися до сімейного лікаря. 

Якщо працівник захворів удома, він має повідомити свого безпосереднього керівника та не виходити на роботу, 

одночасно звернувшись по медичну допомогу. 

Що забезпечити 

Як і раніше, керівник закладу забезпечує: 

 організацію централізованого збору використаних ЗІЗ, паперових серветок в окремі контейнери / урни 
з кришками та поліетиленовими пакетами, з подальшою утилізацією згідно з укладеними угодами на вивіз 
твердих побутових відходів; 



 проведення навчання працівників щодо одягання, використання, зняття ЗІЗ, їx утилізації, контроль 
за виконанням цих вимог; 

 нeобхіднi умови для дотримання працівниками правил особистої гігієни (рукомийники, мило рідке, папepoвi 
рушники (або електросушарки для рук), антисептичні засоби для обробки рук тощо); 

 обмеження проведення масових заходів (нарад, збоpiв тощо) у закритих приміщеннях (окрім заходів необхідних 
для забезпечення функціонування закладів освіти — проведення педагогічних рад тощо); 

 вологе прибирання з використанням мийних та дезінфекційних засобів; 

 провітрювання приміщень протягом не менше 15 хвилин перед відкриттям та почергове провітрювання кімнат 
протягом дня за відсутності дітей; 

 медичні пункти закладу необхідними засобами та обладнанням: безконтактними термометрами, 
дезінфекційними, зокрема антисептичними засобами для обробки рук, засобами особистої гігієни 
та індивідуального захисту; 

 розміщення плакатів / бaнepiв про необхідність дотримання респіраторної гігієни та етикету кашлю. 

Як приймати дітей 

Вихователь групи вранці приймає дитину до закладу та після закінчення дня передає її батькам на території 

закладу, за межами його бyдівлi. 

За несприятливих погодних умов приймати й передавати дітей можна в приймальних та/або роздягальних 

групових осередках закладу. Батьки або особи, які їх замінюють, у закладі або на його території повинні 

використовувати ЗІЗ. 

Минулого року МОЗ рекомендувало проводити температурний скринінг дітей при вході — початковий — у заклад 

та кожні чотири години (поточний) з занесенням показників у відповідний журнал довільної форми. Цьогорічні 

рекомендації змінилися: 



Нове. Температурний скринінг дітей проводити безконтактним термометром при вході (початковий) у заклад (п. 6). 

Якщо в дитини виявили ознаки гострої респіраторної хвороби та/або температури тіла понад 37,2 °С, 

за відсутності батьків її потрібно тимчасово ізолювати в спеціально відведене приміщення закладу, невідкладно 

поінформувати батьків або законних представників. 

При ізоляції важливо не допустити тривожних відчуттів у дитини та враховувати її психологічний стан. 

Нове. Після вилучення дитини з симптомами інфекційної хвороби приміщення, де перебувала така дитина, потрібно провітрити поза графіком 

та провести дезінфекцію високо контактних поверхонь. 

Яких гігієнічних заходів ужити 

На вході до закладу організуйте місце для обробки рук спирто-вмісними антисептиками з концентрацією активно 

діючої речовини понад 60% для ізопропілових спиртів та понад 70% для етилових спиртів. 

Основний захід гігієни рук в умовах закладу — миття рук з милом. Антисептики доцільно використовувати лише, 

якщо відсутній доступ до проточної води з милом. МОЗ не рекомендує протирати руки для знезараження 

вологими серветками або як заміну миття рук чи антисептичної обробки. 

Антисептики потрібно використовувати виключно під контролем працівників закладу. Самостійний доступ дітей 

до спиртових антисептиків необхідно обмежити. 



Заходи, спрямовані на захист здоров’я дітей — термометрія, навчання обробці рук антисептиком, миття рук, 

навчання правилам етикету кашлю тощо, проводять в ігровій формі та за особистим прикладом педагогічних 

працівників закладу. 

Як організувати освітній процес 

Що забороняє, а що рекомендує МОЗ робити в закладі — у Таблиці: 

На період карантину заборонено На період карантину рекомендується 

Використовувати м’які (м’яконабивні) іграшки Розробити адаптивний графік прогулянок 

і занять, щоб не об’єднувати чи змішувати 

групи 

Перебувати у вуличному взутті (без змінного) 

всередині приміщень 

Проводити додаткові iгри та вправи, які б 

доносили дітям важливість індивідуальних 

заходів профілактики та фізичного 

дистанціювання 

Проводити батьківські збори, кpiм дистанційних Надавати пріоритет фізичним активностям 

та іграм на відкритому повітрі 

Запрошувати творчо-розважальні колективи 

та інших осіб, які не є працівниками закладу 

Переформатувати розміщення в кімнатах 

для занять так, щоб забезпечити 

максимально можливе фізичне 

дистанціювання 



На період карантину заборонено На період карантину рекомендується 

Культурні, спортивні, розважальні, соціальні, 

релігійні, рекламні, наукові, ocвітні, професійні 

тематичні та інші заходи слід проводити 

відповідно до вимог, встановлених КМУ 

Обмежити заняття та ігри, що: 

• передбачають безпосередній фізичний 

контакт між дітьми та персоналом; 

• потребують використання значної кількості 

додаткового інвентаря 

  Забезпечити організацію харчування, 

що дозволяє мінімізувати кількість дітей, які 

харчуються одночасно, або одночасно 

перебувають за одним столом 

Нове. Дезінфікувати іграшки та обладнання у закладі в період карантину потрібно відповідно до пунктів 21, 22 розділу VII Санітарного 

регламенту для дошкільних навчальних закладів, затвердженого наказом МОЗ 24.03.2016 № 234. Необхідну кількість дезінфекційного засобу 

розраховують відповідно до інструкції щодо використання засобу. 

Тепер МОЗ дозволило використовувати багаторазові (тканинні) рушники та килими з довгим ворсом. Раніше це було заборонено. 

Як організувати харчування 

МОЗ додало два пункти і роз’яснило, як організувати роботу працівників харчоблоку під час карантину: 

Нове. При організації харчування необхідно забезпечити умови для дотриманням працівниками правил особистої гігієни — рукомийники, мило 

рідке, паперові рушники (або електросушарки для рук), антисептичні засоби для обробки рук тощо (п. 15). 
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З працівниками харчоблоку необхідно провести навчання щодо одягання, використання, зняття ЗІЗ, їx утилізації, забезпечити контроль 

за виконанням цих вимог (п. 16). 

Що робити з використаними ЗІЗ 

Ви маєте організувати централізований збір та утилізацію використаних ЗІЗ, паперових серветок в окремі 

контейнери / урни (картоннi або пластикові), з кришками та поліетиленовими пакетами. Встановіть контейнери 

біля входу в заклад і в приміщеннях закладу у місцях, недоступних для дітей. 

Зважайте, що: 

 кількість та об’єм (місткість) контейнерів / урн потрібно визначати з розрахунку на кількість відвідувачів закладу, 
з подальшою утилізацією згідно з укладеними угодами на вивіз твердих побутових відходів; 

 контейнери необхідно щодня дезінфікувати, а картонні контейнери одноразового використання після 
використання утилізувати; 

 поліетиленові пакети з контейнерів, у яких зібрали використані ЗІЗ, необхідно замінювати після заповнення або 
за графіком, щільно зав’язувати. 
+ 

МОЗ рекомендує використовувати додатковий пакет для надійності зберігання використаних ЗІЗ та наносити 

маркування: «Використані засоби індивідуального захисту». 

 


